
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας 

και Τουρισμού για την πρόταση νόμου «Ο περί Εμπορικών Σημάτων 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Ανδρέας Κυπριανού, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μαρίνος Μουσιούττας 

 Κώστας Κώστα Άννα Θεολόγου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή την 31η 

Ιουλίου 2020 από τον κ. Γεώργιο Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου, σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 Σεπτεμβρίου 

2020 και στις 6 και στις 13 Απριλίου 2021. 

 Στις πιο πάνω συνεδρίες κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και του 

Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη του ίδιου υπουργείου, της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, της 

ΟΕΒ και του ΚΕΒΕ. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Μιχάλης Σοφοκλέους, Γιαννάκης Γαβριήλ και Ηλίας 

Μυριάνθους, καθώς και ο εισηγητής της κ. Γεώργιος Γεωργίου. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εμπορικών 

Σημάτων Νόμου, ώστε να επέλθουν ορισμένες βελτιώσεις στις διατάξεις του που 

αφορούν την εγγραφή των εμπορικών σημάτων και να διασαφηνιστεί ότι πέραν του 

αιτητή τα εξουσιοδοτημένα πρόσωπα για εγγραφή εμπορικών σημάτων είναι 

αποκλειστικά οι δικηγόροι οι οποίοι ασκούν δικηγορία με βάση τον περί Δικηγόρων 

Νόμο.  Σημειώνεται ότι στην πρόταση νόμου περιλαμβάνεται πρόνοια για αναδρομική 
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εφαρμογή των προτεινόμενων ρυθμίσεων και συγκεκριμένα από τις 12 Ιουνίου 2020, 

ημερομηνία κατά την οποία τέθηκε σε ισχύ ο περί Εμπορικών Σημάτων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020 [Ν. 63(Ι) του 2020], ο οποίος εναρμόνισε την 

εθνική νομοθεσία με συγκεκριμένη Οδηγία για τα εμπορικά σήματα. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, μετά από την τελευταία 

τροποποίηση του περί Εμπορικών Σημάτων Νόμου το 2020 το περασμένο 

καλοκαίρι, η οποία προωθήθηκε με πολύ γρήγορες διαδικασίες, λόγω της απειλής 

που δεχόταν η χώρα για επιβολή κυρώσεων εξαιτίας της μη έγκαιρης εναρμόνισής 

της με τις διατάξεις συγκεκριμένης Οδηγίας, παρουσιάστηκαν ορισμένες δυσκολίες 

όσον αφορά την εγγραφή εμπορικών σημάτων. 

 Ειδικότερα, με την πρόταση νόμου προτείνεται η τροποποίηση των ορισμών 

των όρων «αντιπρόσωπος» και «ειδικός πληρεξούσιος», ώστε να είναι απόλυτα 

σαφές ότι τα εξουσιοδοτημένα πρόσωπα για την εγγραφή εμπορικών σημάτων είναι 

αποκλειστικά οι δικηγόροι οι οποίοι ασκούν τη δικηγορία σύμφωνα με τον περί 

Δικηγόρων Νόμο.  Όπως τόνισε ο εισηγητής της πρότασης νόμου, η διαδικασία για 

εγγραφή ενός εμπορικού σήματος είναι περίπλοκη και δεν αφορά μόνο στη 

συμπλήρωση και υποβολή ενός εντύπου, γι’ αυτό και τέτοιου είδους διαδικασίες 

πρέπει να τις χειρίζονται άτομα με εξειδίκευση που κατέχουν τις απαραίτητες 

γνώσεις. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, ενώ αρχικά εξέφρασε επιφυλάξεις σχετικά με τις πρόνοιες της 

πρότασης νόμου, τελικά συμφώνησε με αυτές κατόπιν εισήγησης της επιτροπής για 

πραγματοποίηση σχετικής διαβούλευσης μεταξύ εκπροσώπων της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 
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Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη 

συζήτησή της ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 

19 Απριλίου 2021 
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